

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (2853) | Суббота, 28 августа 1965 года | Год изд. 27-й | Цена 2 коп.

КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМОВКЕ СКОТА?

Скребки? Нет, лопата надежней

Редакция совместно с рабселькоровским активом начинает проверку готовности животноводческих помещений к зимовке скота. На страницах газеты задумано осветить главным образом вопросы механизации труда на фермах — подачи воды, приготовления и раздачи кормов, доения коров, чистки помещений. Селькоры проверят состояние вентиляции и канализации.

Красив животноводческий городок на окраине Сосновки. В три ряда стоят белокаменные телятники и коровники. В четырех помещениях свободно разместятся 800 коров, в двух телятниках — 600 голов молодняка крупного рогатого скота. Внешний вид подкупает каждого: кажется, в таких помещениях и работать легко и сплошь.

Мы в коровнике № 1. Он используется и в летние месяцы. В нем доят коров. Коровник четырехрядный. Просторные проходы. Добротные кормушки. Над каждой кормушкой — ковш-поилка. Первое впечатление и здесь выгодное.

Тут же оно меняется. В помещении душно, грязно. Доярки в один голос заявляют:

— Не транспортеры, а одно мученье. День действуют, пять стоят. Пусковую кнопку нажмай, а подборную лопату не бросай.

В чем дело? Скребковый транспортер, предназначенный для уборки навоза из помещений, мало облегчает труд животноводов. На выгрузной яме должна дежурить тракторная тележка. Но ее не дают. Теперь яма заполнена навозом. Полню его и в коровнике. От переполнения, от перегрузки ломаются скребки, и скотникам приходится действовать лопатами.

Через каждые 90 см на транспортере должен стоять скребок. Сейчас же расстояние между ними — 7—10 метров. Ясно, таким транспортером не уберешь весь навоз. Вот и вернулись к лопате. Потому-то в коровнике грязно, сырь, от скопившегося навоза распространяется аммиак. Вентиляторы

Рейдовая бригада: Е. ШАБАЛИНА, доярка первого отделения, Н. БОГАНИС, зоотехник-селекционер, В. ГУСАРОВ, механик по механизации трудоемких процессов в животноводстве, М. КОИДЕНКО, заведующий сельхозделом газеты «Сельская правда».

В нашей кукурузе заблудиться можно, — говорят в совхозе имени Куйбышева, — так она густа и высока. Каждый гектар дает по 300—400 центнеров зеленой массы.

В эти дни идет массовая заготовка кукурузного силоса. По полу один за другим движутся сразу три комбайна. Впереди агрегат Сергея Лазаревича Журавко.

— Организовали групповой метод уборки, — рассказывает он. — Это удобно нам и шоферам, которые отвозят силосную массу от комбайнов. Да и бурт закладывается своевременно. Все работы выполняются в комплексе.

Радуются и шоферы.

— Едва успеваем отвозить, — говорит Павел Васильевич Про кудин. — Вчера, например, вывез 71 тонну массы. Каждый из нас сделал по две нормы. Да и как же иначе? Время-то горячее. Надо торопиться, как бы морозы не прихватили.

Снуют и снуют самосвалы. Их девять. У силосной ямы они ни минуты не задерживаются. На разравнивании и трамбовке силосной массы занято два трактора. Яма в тысячу тонн скоро будет наполнена. Это уже вторая в нынешнем сезоне.

А. ЗАЛЕСОВА.

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

Солома мокнет на полях

АТАМАНОВО. Полторы тысячи тонн сена на все стадо крупнорогатого скота — это всего лишь 2 кг ежедневного рациона в зимовке для одной коровы в совхозе «Притомский».

Казалось бы, что при таком положении надо заботливо отнести к скирдование соломы, по этому году — равнозенной сену. Но в совхозе «Притомский» не чувствуется заботы о грубых кормах. На многих полях солома продолжает лежать в копнах, а там, где ее сворачивают в кучи, не заметана, мокнет под дождем.

Удивляет такое отношение руководителей и специалистов совхоза к заготовке грубых кормов.

Л. ВЕДЕНЕЕВ.

Куда смотрел агроном?

В первой бригаде колхоза «Вперед» агроном тов. Смирнова забраковала 180 гектаров зяби. Факт вопиющий.

Конечно, в первую очередь виноваты те, кто некачественно вспахал землю. Но не мешает спросить и с тех, кто просмотрел этот брак, и прежде всего — с агрономом. Сказать, что у нее большая нагрузка и она слишком занята, нельзя. В бригаде всего 1200 гектаров посевной площади, которую можно обработать за полдня. Тов. Смирнова не удосужилась побывать в местах, где пахали зябь, в течение нескольких дней. А предупреди она своевременно механизаторов, на такой площади не было бы допущена некачественная пахота. Неужели к контролерам еще нужно приставлять контролеров?

Я. МАЛЫШКИН,
наш нештатный корреспондент.

Крепнет дружба между СССР и Конго (Браззавиль)

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 17 по 25 августа 1965 года в Советском Союзе находился с официальным визитом президент Республики Конго (Бразавиль), генеральный секретарь партии Национальное революционное движение Альфонс Массамба-Деба.

В опубликованном совместном Советско-конголезском коммюнике говорится, что президент Республики Конго имел встречи и беседы с Председателем Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояном. Он нанес визит Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину и имел с ним беседу.

В ходе бесед, проходивших в обстановке сердечности и дружественного взаимопонимания, состоялся обмен мнениями по важнейшим международным проблемам, а также по вопросам дальнейшего развития советско-конголезских отношений.

Было отмечено единство взглядов относительно необходимости и впредь прилагать все усилия, направленные на избавление человечества от угрозы новой мировой войны и на обеспечение безопасности народов, на поддержку народов, борющихся за свое освобождение.

В Коммюнике выражается уверенность в том, что визит президента Республики Конго в Советский Союз, а также состоявшийся обмен мнениями будут способствовать дальнейшему развитию и укреплению дружественных отношений и плодотворного сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Конго.

(ТАСС).



Только высокого качества добывают уголь горняки шахты «Большевик». Здесь создана комплексная бригада. На снимке: звено комплексной бригады С. УРТЕГЕШЕВА перед спуском в шахту. В центре — звеньевской Анатолий ЮРОВ.

Фото Г. Черева.



29 августа —
День шахтера
★ ★ ★
С наградой!

Почетный шахтер. Это высокое звание с выдачей нагрудного знака и почетного шахтерского мундира присваивается рабочим и горным мастерам, проработавшим в шахте не менее десяти лет. К празднику Кузбасский совнархоз и Кемеровский облсовпроф присвоили звание «Почетный шахтер» забойщику Павлу Константиновичу Едакину.

В канун праздника кавалерами знака «Шахтерская слава» стали бригадир проходчиков Александр Федорович Хлызов и главный механик шахты Иван Александрович Остапенко.

Знаками «Отличник социалистического соревнования» награждены бригадир монтажников Валентин Афанасьевич Бычков, горный мастер Александр Иванович Башарин, посадчик Иван Петрович Сержанков.



ОГИАЛНТ ИДУЩИЙ

Честь коллектива — твоя честь

Славен наш труд

Трудовыми успехами встречаются коллектив шахты «Большевик» свой праздник — день по-корителей недр. За семь месяцев текущего года шахта дала сверх плана свыше двух тысяч тонн угля. По сравнению с этим периодом прошлого года добыча угля возросла на 6 500 т. Счет сверхплановой продукции продолжает расти.

Большое внимание уделяет наш коллектив борьбе за качество продукции. За последнее время у нас значительно снижена зольность угля.

Ощущимый толчок в дальнейшем повышении производительности труда горняков сыграла организация первой механизированной комплексной бригады, руководит которой опытный забойщик С. Уртегешев. Июльский план она выполнила на 115,8 процента. На шахте зажегся новый маяк, на который равняются все шахтеры. Рабочие рудника А. Хлызов, П. Овечкин, А. Юров, Н. Аксенов, П. Едакин и другие являются примером для всего коллектива шахты.

В соревновании за коммунистический труд растет технический и культурный уровень горняков, их сознательность, крепнет творческое содружество новаторов производства. Каждый третий на шахте — рационализатор. В любой бригаде теперь встретишь заочников институтов или техников, учащихся средней школы. А взять экономическую учебу. Сейчас каждый шахтер знает, из чего складывается себестоимость

угля, знает и пути экономии. Наш рабочий стал богаче духовно, выросло и окрепло у него чувство колLECTивизма: на первый план вышла забота о благополучии всей страны.

То, что достигнуто коллективом нашей шахты, — не прошло. Впереди новые задачи, новые высокие рубежи. Они нам по плечу. Коллектив для их выполнения сил не жалеет. А, как правильно говорят в народе, дорогу осилит идущий.

Л. ХЛЕБНИКОВ,
заместитель
главного инженера
шахты «Большевик».

Не так давно на нашей шахте была создана первая комплексная бригада, в состав которой вошло сорок человек. Каждый владеет несколькими профессиями и может выполнять все операции производственного цикла, тем самым обеспечена полная взаимозаменяемость.

В чем же заключается смысл комплексной организации труда, ее главное преимущество по сравнению со старой организацией труда? Раньше, при методе индивидуальной сдельщины, каждая небольшая бригада старалась за шесть часов выжить все, чтобы дать больше угля, не заботясь при этом о том, в каком состоянии она оставляет свое рабочее место для следующей смены. Придет, бывало, сменившая бригада и два-три часа тратит на подготовку лавы. Ясно, что это затрудняло выполнение плана, сдерживало рост производительности труда.

В комплексной бригаде дело обстоит иначе. У нас работают

четыре звена. Каждое из них выполняет в лаве все операции производственного цикла, заботясь в то же время о подготовке фронта для другой смены. И та приступает сразу же к добыче угля.

Некоторые скажут, что отдельные горняки могут пренебречь интересами товарищей по труду ради своих корыстных целей. Таких случаев у нас почти не бывает. Если мы замечаем, что кто-то из членов бригады недобросовестно относится к порученной ему операции, сразу же после работы обсуждаем его поведение. Обычно после таких «проработок» у человека пропадает желание повалить. Но эти случаи у нас крайне редки. Ведь выработка бригады в целом зависит от результатов работы всех смен за сутки. Каждый рабочий несет ответственность перед коллективом.

При комплексной организации труда производительность бригады значительно повысилась. Успешно стали справляться мы и с планом. Так, за июнь дали сверх плана 1624 т

угля, т. е. выполнили план на 115,8 процента, заметно улучшилось качество его. Повысились и заработки.

В нашей бригаде немало молодежи. Раньше, при индивидуальном методе труда, новичков в бригады брали неохотно. Кому хотелось временно терять на его обучение. Сейчас же положение изменилось. Молодежь, приходящую в лаву, встречаем по-отечески тепло. Совсем «необкатанными» пришли в коллектив Костырев, Яценко. И в бригаде получили они специальность. Учиться здесь есть у кого.

Взять того же Петра Михайловича Овечкина. Двадцать два года проработал он под землей. В течение ряда лет его семья стоит в числе передовиков шахты. Хорошо трудаются А. Юров, М. Селиванов, И. Кузнецов и другие забойщики. Никто из них не скрывает секретов своего мастерства, опытом с товарищами делятся сполна. Одно могу сказать: нет у нас людей, работающих плохо. Все члены бригады знают, что бракодел подводит товарищем и коллектив. «Совесть самого рабочего строже любого ОТК», — говорят наши горняки. «Ошибся товарищ — поправь его, в беде — помоги». Работаем по принципу: честь коллектива — твоя честь.

С. УРТЕГЕШЕВ,
бригадир
механизированной
комплексной бригады.

Одна, но пламенная страсть

Я хочу сказать об этом человеке несколько добрых слов. Петр Михайлович Овечкин уже немолод. Около четверти века проработал забойщиком в шахте. Тысячи тонн угля дал стране за это время. Добыча топлива стала для него всепоглощающей страстью, как для других водить самолеты, писать картины или лечить людей. Подобно «королю алмазов», Петр Михайлович нашел свое счастье. Трудолюбiem, живым общителным характером, стремлением помочь каждому в трудную минуту снискал он любовь своих товарищей. Бывает так, что не получается что-то у рабочего с креплением. Увидит это Овечкин, сразу же подойдет.

— Ну что, друг, голову повесил? Около лавы не колдовать надо, а знать ее капризный характер. Давай помогу.

Смотришь, дело наладилось. По-отечески встречает Петр Михайлович и новичков. Помню, пришел в лаву молодой парень Костырев. Стоит, озирается кругом. Видно, что не очень-то нравится ему в шахте. Кое-кто из наших ребят замечает тогда: «Не придет больше он в забой».

— Придет, — отвечает Овечкин. Подошел к паренеку, провел за собой, побеседовал с ним. С этого дня Костырев стал учеником лучшего забойщика. И, знаете, в течение месяца мальчишка овладел специальностью. Сейчас он рубит уголь не хуже своих товарищ.

Уважают горняки Петра Михайловича. О хороших людях на шахте «Большевик» говорят: «Это — человек». Так отзываются и о забойщике Петре Михайловиче Овечкине.

А. ЮРОВ,
забойщик.

Почетный шахтер

Впервые Павел Едакин спустился в шахту, когда ему не было и шестнадцати.

Работа в шахте была прервана войной. Освобождал Волгоград, Калининград. Побывал и в Берлине. Когда вернулся, на его груди блестели медали «За победу над Германией», «За отвагу», «За взятие Кенигсберга».

Снова пошел в шахту Павел Константинович, где работает и в настоящее время. Неоднократно администрация шахты награждала его почетными грамотами и премиями.

Едакин работает всегда там, где труднее. Однажды кто-то из горняков сказал ему:

— Ну, что тебе надо, всегда лезешь вперед. Работал бы, как все. Молчанием ответил Едакин на эти слова. Только от этого молчания неловко стало любителям умеренного труда и спокойной жизни.

Павел Константинович — беспокойный человек. Ни одно общественное мероприятие не обходится без его участия. Вот уже несколько лет является он членом товарищеского суда.

В канун праздника шахту облетела радостная весть о присвоении П. К. Едакину звания «Почетный шахтер».

Л. КОВАЛЕВ,



Бригадир комплексной бригады С. УРТЕГЕШЕВ.

В. ГЕРМАН.

АВТОРИТЕТ депутата

В большом или малом населенном пункте живет человек — у него возникают десятки самых различных нужд, запросов. В малом их даже больше. Ведь здесь нет ни капитальной застройки, ни генерального плана, по которому возводятся магазины, школы. А людям все равно надо что-то купить. Значит, возникает проблема торговли. Надо учить детей — новая проблема. Необходима школа.

Кто возьмет на себя эти заботы, будет думать о них, добиваться, решать? Ближе других представителей власти к жителям села, поселка стоит депутат сельского Совета. Он первым принимает ближайшее, непосредственное участие в решении самых различных вопросов местной жизни.

Я это вижу на примере работы своего сельского Совета и каждого из наших депутатов в отдельности. Возьмем депутата А. Б. Борисова. Добре имя он заслужил у своих соседей как передовой скотник. Борисов живет в поселке Шуштепка. Активен. Например, хорошо организовал закуп сельхозпродуктов. Не только беседует со своими избирателями, он личным примером показывает, как надо выполнять свой долг.

В Шуштепке не один год испытывали нужду в хорошем колодце. Перебивались кто как мог. Депутат первый заметил, что колодец они могли бы сделать своими силами. Сельский Совет помог достать опалубку. Все остальное сделано на общественных началах. Душою всей этой работы был депутат.

Первый успех придал сил. В этом году в Шуштепке на общественных началах построен второй колодец. Надо ли говорить, как это еще упрочило авторитет депутата. А это важно.

Управляющий четвертым отделением депутат И. Н. Кузнецов повседневно и ежечасно занят производственными делами. Их у него уйма. Вместе с тем Кузнецов глубоко вникает в ремонт школы в поселке Колбино, в постройку медпункта в поселке Зеленый Луг. Он понимает: когда люди устроены, чувствуют о себе заботу, они и работают от всей души.

В поселке Горки (третье отделение совхоза) депутат Н. А. Коробкина организовала на своем избирательном округе досрочный сбор платежей. Работа эта для нее не чисто техническая. Депутат рассказала избирателям, как выполняется сельский бюджет. Показала, ку-

да, на какие нужды идут деньги. Люди поняли свои обязанности и активно откликнулись на просьбу депутата.

Депутат Л. И. Шуренков руководит постоянной комиссией по бюджету и торговле. Для улучшения торговли комиссия сделала особенно много. Депутаты заметили, что в утренние и вечерние часы, когда рабочие совхоза возвращаются с поля, магазины были закрыты. Их открывали тогда, когда люди были в поле. Труженик не всегда мог купить необходимое ему в магазине. В пору прогул делай.

Предложение депутатской комиссии об изменении режима работы магазинов мы обсудили вместе с рабочим советом совхоза, с правлением рабкоопа и пришли к выводу, что режим работы магазинов действительно надо пересмотреть. По крайней мере на летнее время. Теперь жалоб со стороны населения не стало. Выиграл и рабкооп. План товарооборота перевыполняется. В рабкоопе проявили инициативу, организовали выездную торговлю непосредственно в бригадах.

Правда, не всегда и не все мы можем решить на месте. Нам нередко необходима помощь районных организаций. А мы ее не всегда получаем. Вот пример.

Мы несколько раз обращались в откормсовхоз с просьбой прислать заготовителя для покупки скота у населения на месте. Оттуда прислали извещение. Обещали с первого по третью июля принимать скот. Мы расклеили извещения по всем поселкам. А заготовитель так и не приехал. Обращались в райисполком. Все осталось по-прежнему. Такое отношение к нашим просьбам мешает вести закуп мяса и, конечно, бьет по авторитету депутатов и сельского Совета.

Есть у нас и другие нужды. Нам надо решить, где лучше иметь восьмилетнюю школу. Необходимость такая назрела. Здесь нужна помощь района, райисполкома.

При поддержке наши депутаты могут сделать еще больше.

Авторитет. Из него, могут сказать, «не шубу шить». Но кто станет враждовать, что авторитет депутата, его дальнейшее упрочение поможет нам повысить роль сельсовета в жизни села, сделать его влиятельнее среди населения.

Р. ТЕЛЕПОВА,
председатель Красногорловского сельсовета.



«ЗОНД-3» — РАЗВЕДЧИК ВСЕЛЕННОЙ

Завершение космической фотосъемки обратной стороны Луны оценено во всем мире как новый выдающийся вклад в освоение человечеством космоса. Этому событию была посвящена состоявшаяся 23 августа в Академии наук СССР пресс-конференция советских и иностранных журналистов. В ней приняли участие видные ученые-астрономы и астрофизики.

К журналистам обратился президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш. Он сообщил, что запуск автоматической станции «Зонд-3» был осуществлен для проведения научных исследований в далеком космическом пространстве, а также для решения ряда задач, связанных с отработкой бортовых систем дальних космических аппаратов.

Академик заявил, что уже получена большая научная информация, которая обрабатывается.

Дата пуска станции «Зонд-3» и траектория ее полета были выбраны так, чтобы попутно при прохождении станции мимо Луны получить фотографии невидимой ее части, оставшейся неотнятой в 1959 году. Фотографирование проводилось с расстояния около десяти тысяч километров.

По своему качеству фотографии, переданные с автоматической станции «Зонд-3», отметил Келдыш, практически не у-

ступают лучшим фотографиям видимой стороны Луны, полученным в земных обсерваториях. Теперь на обратной стороне Луны почти не осталось «белых пятен».

Проблемам технического обеспечения экспериментов, осуществленных на борту «Зонда-3», посвятил свое выступление инженер Ю. К. Ходарев.

С предварительными результатами изучения новых фотографий обратной стороны Луны познакомила участников пресс-конференции заместитель председателя астрономического совета при Академии наук СССР доктор физико-математических на-

ук А. Г. Масевич.

Внимательно слушали журналисты выводы старейшего астронома академика А. А. Михайлова. Он сделал глубокий анализ выявившегося различия между строением видимой и невидимой сторон Луны. Новые советские снимки обратной стороны Луны намного приближают нас к разгадке вопросов о структуре ее поверхности и о происхождении различных образований на ней, заявил академик.

Затем ученые ответили на вопросы журналистов.

(ТАСС).

Большую помощь оказывают горожане работникам совхозов и колхозов в уборке урожая. Эти девчата работают швеями на фабрике № 5 города Новокузнецка. Сегодня они с молодым комсомольским задором трудятся на уборке нового урожая в колхозе «Вперед».

Зерно идет непрерывным потоком — успевай управляться.

— Молодцы, девчата! Хорошо работают, — говорит о них Алексей Савельевич Белоцерковский, машинист тока.

На снимке (слева направо): Вера ДОДНИКОВА, Наташа АШИХМИНА, Надя ТЕПЕРЕКОВА на току села Пашкино.

„Космос-79“ в полете

25 августа 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-79».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, обставленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Максимальное расстояние орбиты спутника от поверхности Земли 359 километров, минимальное — 211 километров.

(ТАСС).

На международные темы

желаниям двора. Делая ставку на наиболее непоследовательные элементы Союза центра, реакция спровоцировала выход из него двух ее деятелей — С. Стефанопулоса и И. Циримокоса. В виде платы за предательство король поручил И. Циримокосу формирование нового кабинета. Так 20 августа было создано правительство, не пользующееся поддержкой народа.

Партия ЭДА и лидер Союза центра Папандреу опубликовали заявление, в котором расценивают действия раскольников как предательство и предупреждают, что народ сметет новое правительство.

Прогрессивная печать и общество страны в эти дни без тревоги отмечают активную роль, которую играют в перипетиях греческой политической жизни Соединенные Штаты.

Газета «Неа» пишет: «Цель американцев ясна: сколотить

правоцентристский блок, чтобы на его основе поставить у власти угодных Вашингтону лиц.

и тем самым не только избежать возвращения законного правительства Союза центра, но

и новых парламентских выборов, которых, как огня, боится реакция».

Для достижения этого, как поговаривают ныне в Афинах, греческая реакция готова даже пойти на военный

шаг, на установление в стране фашистского режима.

В этих условиях, говорится в решениях недавно состоявшегося пленума ЦК Компартии Греции, народные массы должны быть готовы встретить любые происки реакции единным демократическим сопротивлением. ЦК компартии видит выход из политического кризиса в немедленном роспуске парламента и проведении новых выборов в условиях свободного голосования народа.

С. КУЛИК.
(ТАСС)

Бурные дни Греции

Вот уже полтора месяца Греция переживает острый политический кризис. По всей стране проходят многотысячные демонстрации и митинги, участники которых требуют соблюдения конституции и демократии, настаивают на создании правительства, которое бы пользовалось доверием народа.

Кризис был вызван решением 25-летнего греческого короля Константина, отстранившего 15 июля от власти кабинет министров, возглавляемый Папандреу. Лидер крупнейшей буржуазной партии Греции — Союз центра — Г. Папандреу, находясь у власти, пытался осуществить ряд реформ, направленных на демократизацию общественной жизни страны, чистку армии от фашистских элементов, стремился проводить более независимую внешнюю политику.

Подобный курс, который привелся явно не по вкусу местной реакции и связанным с ней американским кругом, и явился причиной отставки Папандреу. В результате «дворцового переворота», совершенного самим королем, в власти в Греции пришло правительство, возглавляемое «другом королевского двора» Афанасиадисом-Новасом.

Однако, как писала греческая газета «Авги», «дворцовое правительство Новаса, приговоренное к смерти греческим народом во время массовых выступлений и демонстраций, отвергнутое парламентом», вскоре пало. Провалились и попытки сформировать кабинет во главе с бывшим заместителем премьер-министра Стефанопулосом. Депутаты Союза центра, членом которого он является, Король решил добиться раскола партии Союз центра и создания новых партий, послушных

своему лидеру Г. Папандреу.

РОДИНЕ

Стаи журавлиные летели,
Зеленели озимью поля,
У окна раскрытое метели.
Бронзовой листвой тополя.
...Так и наша молодость

когда-то
Отцвела, как в бурю палисад.
Уходили мальчики-солдаты,
Возвращались взрослые

назад.

Кроме боевого снаряжения,
Партизаны, пачки папирос,
Перед тем, как выступить

в сраженье,

Все сдавали старшине в обоз.
И еще мы сохранили тайно —
Этого не знал и старшина —

То, что в жизни не было
случайным,

То, с чем разлучила нас
война.

Только я и этого с собою
Не носил: любви еще

не знал.

И впервые в жизни, перед
боем,

Я любимой Родину назвал.

Г. МАСЛОВ.

Начало дружбы

Недавно с первым своим визитом в Сидорово приехал эстрадный оркестр коллектива стана «250» Западно-Сибирского завода.

Программа, с которой выступили металлурги, понравилась сидоровцам. Больше других аплодисментов получили исполнители русских народных песен. Зрители вызывали на «бис» исполнителя матросского танца оператора стана Николая Гребенкина, очень понравилась им и песня Э. Рознера «Вологодочки» в исполнении Владимира Матвеева.

После концерта жители Сидорова беседовали с участниками самодеятельности, приглашали приезжать еще...



„Джеминай-5“ в полете

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. (ТАСС). На 10 часов утра 25 августа (время московское) американский космический корабль «Джеминай-5» совершил 56 обработок вокруг Земли. Корреспонденты информационных агентств сообщают из космического центра в Хьюстоне (штат Техас), что состояние космонавтов Купера и Конрада удовлетворительное. Сегодня газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщила, что

на борту «Джеминай-5» находятся детекторы инфракрасных лучей, с помощью которых проводятся «технические эксперименты» для министерства обороны США. Как указывает газета, на 47 витках корабля был сфотографирован запуск ракеты «Минитмен» с военно-воздушной базы Ванденберг (штат Калифорния) с последующим измерением инфракрасной структуры.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЗА РУБЕЖОМ

Советская книга в Могадиши

Что вы можете предложить из произведений русских классиков и советских писателей? — обращается молодой сомалиец к продавцу. Такую просьбу можно часто слышать в любом книжном магазине Сомалийской Республики. Сомалицы проявляют растущий интерес к Советскому Союзу, к его истории, культурному наследию и современной действительности. В период многолетнего колониального господства из-за препон, поставленных колонизаторами, народ Сомали практически ничего не знал о первой стране социализма. Теперь он стремится восполнить этот пробел.

Учитывая запросы читателей, владельцы книжных магазинов поддерживают тесные деловые контакты со Всесоюзным объединением «Международная книга», поставляющим переводную русскую и советскую литературу, газеты, иллюстрированные издания, журналы. На прилавках книжных магазинов Могадиши сейчас можно встретить «Анну Каренину» и «Казаков» Толстого, «Пиковую даму» Пушкина, произведения Достоевского, Шолохова, Паустовского, Чуковского, Маршака, Айтматова, Макаренко. Весьма широкий выбор политической, учебной, научно-технической и педагогической литературы. Среди периодических изданий — журналы «Советский Союз», «Новое время», «Советская женщина», «Москву ньюс», «Спорт в СССР», «Советское кино».

Литература из СССР пользуется большим спросом у со-

малийских читателей, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС заместитель генерального директора министерства информации Юсуф Саматер. На предстоящей в сентябре международной ярмарке в Могадиши, сказал Саматер, мы намерены собрать книжный павильон, в котором будут широко представлены книги русских классиков, советских писателей и другие советские издания. Я уверен в успехе этого павильона. Приходите на ярмарку и сами убедитесь в этом.

А. ОСИПОВ,
корреспондент ТАСС.
Могадиши.

Я познакомился с хорошим человеком

Учитель жизни

Знакомство это может состояться по книге, фильму. И тот, казалось бы, далекий человек может стать нам близким, дорогим. Может многому научить, от многого предостеречь.

На днях я смотрела фильм «Отец солдата». Посвящен он событиям Великой Отечественной войны. Сюжет его несложен. Старик Махарашиви из маленького грузинского селения отправляется в прифронтовой город, в одном из госпиталей которого находится его сын. Встреча не состоялась, так как лейтенант Махарашиви после выздоровления вернулся в

свою часть. Отец, решив отыскать сына на фронте, попадает в окружение. Столкнувшись с бесчеловечностью, садизмом фашистов, этот мирный человек берется за оружие и защищает все живое на земле.

Лишь в апреле 1945 года он находит сына и сразу же теряет — лейтенант Махарашиви умирает на руках отца. Патетична и тяжела эта сцена прощания.

Меня потряс этот эпизод: старик пытается

спасти хлеб, загоревшийся от танковой атаки. Своей одеждой прикрывает он дорогие его сердцу колоски. Человек, всю жизнь отдавший земле, не может мириться с тем, что гибнет хлеб, выращенный руками сотен людей.

Этот эпизод учит нас ценить нелегкий труд хлеборобов. Герой картины как бы говорит нам с экрана: люди, знаете ли вы настоящую цену хлеба, который едите? Знаете ли, сколько людей потрудились над

тем, чтобы вырастить его? Редко кто из тех, что видели этот фильм, пройдет равнодушно мимо колосков, валяющихся на поле.

Производит впечатление картина, когда Махарашиви, выбываясь из сил, тащит по пылающему полю раненого бойца. Во что бы то ни стало его нужно спасти. Немец, идущий за танками, добивает тех, кто подает хотя бы малейшие признаки жизни. Сцена эта ярко показывает нам, как велика дружба,

человечность в советских людях. Этот эпизод и нас, людей мирного времени, учит многому. Если кому-то грозит несчастье, ты должен сделать все, чтобы избавить человека от беды.

Многому учит нас этот фильм. Мужество, трудолюбие, самоотверженность необходимы каждому человеку. Когда мы смотрим эту картину, мы как бы проверяем себя: есть ли они у нас? Старика Махарашиви я бы назвала учителем жизни.

В. ЕГОРОВА,
учительница Афанасьевской восьмилетней школы.

В национальном совете Компартии Индии

ДЕЛИ, 25 августа. (ТАСС). В Дели закончилась шестидневная сессия национального совета Коммунистической партии Индии. С 19 по 24 августа члены руководящего органа

партии обсудили вопросы продовольственного положения в стране, материального положения индийских трудящихся, организационные и внутриполитические проблемы, положение в Кашмире.

УСПЕШНАЯ ОПЕРАЦИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. (ТАСС). Отряд венесуэльских партизан захватил населенный пункт Агуаклара (штат Коро). лись.

10 МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ НА ПОДРЫВНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ГАВАНА, 25 августа. (ТАСС). Американский институт развития свободных профсоюзов, расположенный в Вашингтоне, — это центр «подготовки шпионов Соединенных Штатов», пишет чилийская газета «Ультима-ора».

Газета отмечает, что институт располагает широкой сетью агентов в 17 странах Латинской Америки, которые не раз прикладывали руку к свержению законных правительств. Как сообщает корреспондент агентства Пренса латина из Сантьяго, с 1962 года эта подрывная школа подготовила 7 500 человек для работы в Латинской Америке. Сейчас правительство США выделило институту 10 млн. долларов на усиление подрывной деятельности.

«Придет этот день —
Все мы станем свободны,
Мы станем свободны!
Мы станем свободны!

Всей душой своей верю,
Придет этот день,
Когда мы победим!»

Эту песню — боевой гимн американского движения за гражданские права негров «Мы победим» — пел перед казнью молодой африканец Джон Харрис, стоя перед виселицей в Центральной тюрьме Претории. До казни Харриса южноафриканская служба безопасности не подозревала о значении этой песни. Пластинки с записями, напетыми известным амери-

канским певцом, исполнителем народных песен Питом Сигером, продавались в магазинах Южно-Африканской Республики.

Но отныне, как сообщает американский журнал «Верайти», в корреспонденции из Иоганнесбурга, исполнение этой песни в ЮАР строжайше запрещено. Журнал пишет, что южноафриканские полицейские теперь регулярно посещают магазины грампластинок в Иоганнесбурге, чтобы удостовериться, что там не продают записи Пита Сигера.

С. ЛУРИ,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.

ПЕСНЯ ПОД ЗАПРЕТОМ

«Придет этот день —
Все мы станем свободны,
Мы станем свободны,
Мы станем свободны!

Всей душой своей верю,
Придет этот день,
Когда мы победим!»

Эту песню — боевой гимн американского движения за гражданские права негров «Мы победим» — пел перед казнью молодой африканец Джон Харрис, стоя перед виселицей в Центральной тюрьме Претории.

До казни Харриса южноафриканская служба безопасности и не подозревала о значении этой песни. Пластинки с записями, напетыми известным амери-

канским певцом, исполнителем народных песен Питом Сигером, продавались в магазинах Южно-Африканской Республики. Британском музее.

Еще одна статья в журнале «Берлингтон мэгэзин» посвящена творчеству знаменитых английских ювелиров XVIII века — Уильяма и Чарльза Браунов. Геммы, сделанные ими (гемма — резной камень с изображением), чрезвычайно редко встречаются даже в английских музеях, однако в Эрмитаже их насчитываются целых 180.

П. ГРЕГОРИ,
корреспондент ТАСС.
Лондон.

Интерес к сокровищам Эрмитажа

Общественность западных стран проявляет все больший интерес к великколепным собраниям произведений искусства, которые хранятся в советских музеях, главным образом в Ленинградском Эрмитаже. Так, в двух последних номерах цветного приложения к газете «Санди таймс» опубликованы статьи, посвященные Эрмитажу. В первом выпуске была помещена статья о коллекции классической живописи и о многих других сокровищах Эрмитажа. Статья иллюстрирована

прекраснымиrepidуциями картин. Во втором номере говорилось о непревзойденной коллекции картин французских импрессионистов и других новых художников.

Августовский номер журнала «Берлингтон мэгэзин» опубликовал обзор произведений западной живописи, находящихся в Советском Союзе. Особенное внимание журнал также уделяет коллекциям Эрмитажа.

Комментируя этот обзор, газета «Дейли телеграф» пишет: журнал преподнес читателям своего рода сен-

сацию, первым опубликовав сообщение о том, что в Эрмитаже с 1769 года хранится картина Рембрандта «Юноша в шлеме», очевидно, изображающая сына художника — Титуса. Обозреватель газеты подчеркивает: «Эта картина имеет много общего с портретом Титуса, недавно купленным американским «Фондом НORTона Смита» на аукционе у Кристи, и с картиной «Мальчик в широкополой шляпе», хранящейся в

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской обл.

Заказ 10795, тираж 4662.